关于《佛山市南海区里水镇促进经济高质量发展扶持办法》的解读

背景和目的

习近平总书记多次强调，发展是解决我国一切问题的基础和关键，必须坚定不移把发展作为党执政兴国第一要务。党的十九届五中全会提出，“十四五”时期经济社会发展要以推动高质量发展为主题。为进一步提升产业的整体素质和核心竞争力，推动经济发展方式的根本转变，构建具有里水特色的现代产业体系，加快我镇产业转型升级，我镇参照各级政府出台的扶持办法，并结合我镇实际，制定了《佛山市南海区里水镇促进经济高质量发展扶持办法》，助力企业开展技术创新、品牌提升、管理优化、增资扩产、股改上市等，高效推动产业转型升级，实现我镇经济高质量发展。

文件主要内容

框架构成

本扶持办法采用“主文件+附件”的形式，主文件1个，附件1个。主文件内容涵盖奖励内容和条件、奖励原则、申报时间和审批程序、申报材料、实施有效期五个方面，附件为奖励申请表。

主要内容

奖励内容和条件

支持企业上市：凡登记住所地在里水镇的“四上”企业上市，可按上市工作进度、节点申报有关奖励，对于完成股改的企业，在国内主板、科创板及创业板等板块上市的企业，在香港证交所上市的企业，在“新三板”、区域性股权交易中心挂牌的企业分别给予奖励，按募集金额分档次再给予企业奖励，上市公司迁入里水镇亦可获得奖励。

支持技术创新：鼓励企业大力开展技术创新工作，支持企业申报各级技术创新等级评定，对于被认定为国家级、省级工程技术研究开发中心的企业，被认定为省、市新型研发机构的单位，被认定为国家级、省级企业技术中心的企业，被认定为国家级、省级技术创新公共服务平台的企业，获得中国合格评定国家认可委员会（CNAS）授予实验室认可证书的企业，新设立院士工作室、博士后工作站的企业，获得国家、广东省科学技术奖、参与奖的单位，获得国家级、省级科技立项的单位，被认定为国家、省、市、区级孵化器的载体的运营方，新申报认定高新技术企业的单位，被认定佛山市标杆高新技术企业的单位，排前5名的科技服务机构分别给予奖励。
支持制定标准：支持企业制定标准，争抢行业话语权，对于对承担国际专业标准化技术委员会（TC）/分技术委员会（SC）工作的单位，对承担全国专业标准化技术委员会（TC）/分技术委员会（SC）工作的单位，主导制定或参与制定国际标准的单位，主导制定或参与制定国家标准的单位，主导制定行业标准、“一带一路”区域标准、湾区标准的单位，承担各类国家级、省级、市级（区级）标准化示范、试点建设项目的单位，获得全国企业标准“领跑者”证书的单位，通过“佛山标准”产品评价且产品使用专用标识的企业分别给予奖励。
支持品牌建设：支持企业建设品牌，打响企业知名度，对于组织企业参加国内外展览会的行业协会，获得中国质量奖、中国质量奖提名奖的企业，获得广东省政府质量奖、广东省政府质量奖提名奖、佛山市政府质量奖的企业，获得南海区政府质量奖组织奖、提名奖、一线班组奖的企业分别给予奖励。
支持增资扩产：支持企业增资扩产，鼓励企业进行数字化、智能化转型，提升企业生产管理水平，对外商投资企业，购买自动化设备的企业，成功被评选为市数字化智能化示范车间、数字化智能化示范工厂、成功被评选为市工业互联网标杆示范项目、5G+工业互联网应用标杆项目的企业分别给予奖励。
鼓励保护知识产权：保护企业知识产权，激发企业创新活力，对获得国家专利（含外观设计）金、银、优秀奖的企业，获得粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛金、银、优秀奖的企业，获得中国驰名商标行政认定、成功注册地理标志证明商标、获批地理标志保护产品的单位分别给予奖励。
支持人才引进：鼓励人才团队到里水镇创业，对于经省、市、区认定的创新创业团队及其项目的承载单位给予资金扶持。
支持企业上规模：鼓励企业做大做强，对于个转企单位，成长为“四上企业”的企业分别给予奖励。

优化营商环境：通过实行领导班子挂钩联系制度、实施网格化企业服务制度、构建招商引资全程服务体系、搭建银企对接平台、定期举办政企交流会、切实保护企业合法权益等举措，做实做细企业服务。

奖励原则

本条明确本扶持办法的申请对象，明确从高不重复的奖励原则，明确扶持资金的使用范围只限于企业生产经营活动。

申报时间和审批程序

本条明确扶持奖励的申报时间、申报途径和审批流程。

申报材料

本条明确每一项扶持奖励的申报所需提供的申报材料，包括具体材料、材料份数、加盖公章等要求。

其他

本条明确本扶持由里水镇人民政府负责解释并明晰办法的有效期。

附件

附件为《佛山市南海区里水镇促进经济高质量发展奖励申请表》，由企业或申请单位在申报奖励时填写，并由相关职能部门、镇政府填写审批意见。

