顺德区高新技术企业提档晋级行动方案（2023-2025年）

为贯彻落实《科技部 财政部 国家税务总局关于修订印发高新技术企业认定管理办法的通知》（国科发火〔2016〕32号）、《广东省人民政府印发关于进一步促进科技创新若干政策措施的通知》（粤府〔2019〕1号）、《佛山市建设珠三角国家自主创新示范区工作联席会议办公室关于印发佛山市高新技术企业提档晋级三年行动计划的通知》（佛科〔2022〕16号）等文件精神，坚持工业立区、科技强区，深入实施创新驱动发展战略，进一步引导及鼓励企业技术创新，推动全区高新技术企业集聚，把高新技术企业的数量优势转化为经济发展优势，助力顺德经济高质量发展，制订本方案。

发展目标

推动企业按照国家高新技术企业的方向发展壮大，促进一批高新技术企业做大做强，发展成为掌握核心技术、拥有自主知识产权、具有国际竞争力的优质企业。力争到2025年底，全区高新技术企业突破4080家。

工作内容

持续壮大高新技术企业队伍。对通过高新技术企业认定的企业一次性资助10万元。（责任单位：区科学技术局，各镇人民政府、街道办事处）

（二）降低高新技术企业创新成本。对当年通过广东省阳光政务平台受理，但未通过高新技术企业认定，且在规定时间已备案的申报企业，给予一次性补助3万元。（责任单位：区科学技术局，各镇人民政府、街道办事处）

（三）落实高新技术企业所得税优惠政策。加强高新技术企业所得税优惠政策宣传和落实，营造良好的创新环境，激励高新技术企业加大研发投入。提高高新技术企业所得税优惠面，确保高新技术企业所得税优惠应享尽享。（责任单位：区税务局，区科学技术局）

（四）建立科技型中小企业信息库。借助顺德区科技金融平台，建立顺德区科技型中小企业信息库，储备壮大科技型中小企业群体，积极推动科技型中小企业评价工作，将更多符合条件的科技型中小企业纳入全国科技型中小企业信息库，评价入库的科技型中小企业可享受包括加大研发费用加计扣除比例、亏损结转年限延长等优惠政策。（责任单位：区科学技术局，区税务局）

（五）支持高新技术企业子女入学。给予每家高新技术企业每年1个申请义务教育起始年级（小学一年级或初中一年级）就近入学的指标。（责任单位：区教育局，各镇人民政府、街道办事处）

（六）推动高新技术企业对接资本市场。支持培育和遴选高新技术企业挂牌上市，鼓励顺德区创新创业投资母基金合作子基金加大对高新技术企业支持力度，支持已上市高新技术企业投保董事会、监事会高级管理人员责任保险，加强企业合规经营和抵御风险的能力。（责任单位：区科学技术局，各镇人民政府、街道办事处）

（七）降低高新技术企业融资成本。支持高新技术企业进入政策性金融产品扶持企业库，申请“顺德区支持企业融资专项资金”、“顺德区企业信贷风险补偿金”等政策性金融产品，助力企业发展，努力缓解企业融资难、融资贵等问题。（责任单位：区科学技术局）
保障措施

强化部门协调上下联动。区科学技术局加强与财政、教育、税务、各镇（街道）等部门之间的沟通与协作，深入统筹推进全区高新技术企业提档晋级工作，推动高新技术产业发展。各镇（街道）主要领导要高度重视负责完善支持高新技术企业发展的配套政策，抓好落实区下达的各项指标任务。
强化政策落实资金扶持。设立区加快培育高新技术企业专项资金，深化扶持政策标准化改革，赋能政策实现“秒批秒付”，采取事后补助方式在区科学技术局年度财政预算内安排。
强化督查检查任务分解。细化工作任务，压紧压实责任，把全区高新技术企业提档晋级任务分解到各镇（街道），将高新技术企业提档晋级工作纳入考核，并定期通报相关推进工作情况。

附则

本行动方案自2023年1月1日起施行，有效期至2025年12月31日。

自本行动方案实施之日起，《顺德区高新技术企业树标提质行动方案（2020-2022年）》（顺府办发〔2020〕14号）停止执行。
本行动方案由顺德区科学技术局负责解释。



