顺德区高新技术企业提档晋级行动方案（2023-2025年）政策解读
（第二次征求意见稿）

为了便于理解新修订的《顺德区高新技术企业提档晋级行动方案（2023-2025年）》（以下简称《行动方案》）内容，做好贯彻实施工作，现将有关内容解读如下：
一、编制发布《行动方案》的背景和意义
为贯彻落实《科技部 财政部 国家税务总局关于修订印发高新技术企业认定管理办法的通知》（国科发火〔2016〕32号）、《广东省人民政府印发关于进一步促进科技创新若干政策措施的通知》（粤府〔2019〕1号）、《佛山市建设珠三角国家自主创新示范区工作联席会议办公室关于印发佛山市高新技术企业提档晋级三年行动计划的通知》（佛科〔2022〕16号）等文件精神，坚持工业立区、科技强区，深入实施创新驱动发展战略，进一步引导及鼓励企业技术创新，推动全区高新技术企业集聚，把高新技术企业的数量优势转化为经济发展优势，助力顺德经济高质量发展，为此，由区科技局牵头起草了《顺德区高新技术企业树标提质行动方案（2023-2025年）》。
二、《行动方案》主要内容 
新《方案》共四章，主要包括：发展目标、工作内容、保障措施、附则。具体如下：

第一章共一条，主要规定《行动方案》发展目标，按照《佛山市高新技术企业提档晋级三年行动计划》，力争到2025 年底，全区高新技术企业突破4000家。

第二章共七条，主要规定《行动方案》工作内容，涵盖了七个内容，主要是持续壮大高新技术企业队伍、降低发信技术企业创新成本、落实高新技术企业所得税优惠政策、建立科技型中小企业信息库、支持高新技术企业子女入学、推动高新技术企业对接资本市场、降低高新技术企业融资成本。
第三章共三条，主要规定《行动方案》保障措施，主要内容为强化组织保障、加大资金支持力度及强化监督检查等。

第四章共三条，主要规定文件有效期、实施时间、废止旧文件、解释部门等内容。

三、《行动方案》变化情况
本行动方案在原《顺德区高新技术企业树标提质行动方案（2020-2022年）》基础作了部分修订，主要变化有：

1.修改“持续壮大高新技术企业队伍“扶持金额

相较旧方案，由原来的20万元减少至给予一次性资助最高8万元，申报过程更为减材料、减流程、增效率。随着高企任务滚动推进，预计未来几年将开始持续兑现高峰期,在充分考虑当前财政可承受能力和远期待兑现压力，故将财政扶持减少至一次性资助最高8万元，上线设定也是视当年财政资金预算下达情况而定。

2.删除“树立高新技术企业创新发展标杆”

删除了“树立高新技术企业创新发展标杆”条款。根据《佛山市高新技术企业提档晋级三年行动计划》，市科技局不认定新的标杆高新技术企业。

3.修改“降低高新技术企业创新成本”扶持金额

新《行动方案》将原行动方案中审计对专项审计报告费用的30%进行补助，每家企业补助最高不超过5万元，调整为给予一次性资助最高3万元，设定资助金额为3万元是以近年来开展高企申报的成本参考，一是提高企业申报积极性，二是降低企业申报高企成本。

4.新增“推动高新技术企业对接资本市场”条款

新《行动方案》增加上述条款，旨在积极推动区内符合上市挂牌条件的高企对接国家多层次资本市场，为我区储备更多科技型、创新型的拟上市后备企业，走好资本市场发展道路。借助顺德区率先推出已上市高新技术企业投保责任险扶持政策，鼓励企业利用好资本市场，全面优化治理水平。   

5.新增“降低高新技术企业融资成本”条款

新《行动方案》增加上述条款，支持高新技术企业进入政策性金融产品扶持企业库，进一步发挥政策金融产品作品，引导银行机构根据科技型企业特征，创新开发针对性的贷款产品，助力企业发展，努力缓解企业融资难、融资贵等问题。

6.修改附则部分内容

新《行动方案》修改了有效日期。本行动方案自2023 年XX月XX日起开始实施，有效期至2025年12月31日。



